



Vánoční dopis 2024

„Budou znamení na slunci, měsíci a hvězdách a na zemi úzkost národů, bezradných před řevem a vlnobitím moře. Lidé budou omdlávat strachem a očekáváním toho, co přichází na celý svět; neboť mocnosti nebes se zatřesou. A potom uvidí Syna člověka přicházet v oblaku s mocí a velikou slávou. Když se toto začne dít, napřimte se a zvedněte hlavy, protože se přibližuje vaše vykoupění.“ A řekl jim podobenství: „Podívejte se na fíkovník a na všechny ostatní stromy. Když vidíte, že již vypučely, sami víte, že léto je již blízko. Tak i vy, až uvidíte, že se toto děje, vezte, že je blízko Boží království. Amen, pravím vám, že určitě nepomine ono pokolení, dokud se toto všechno nestane. Nebe a země pominou, ale má slova jistě nepomnou.“ (Lk 21,25-33 ČSP)

Každá doba jednoho dne pomine. I ta naše. A to dnes moderní a samozřejmé stane se jednoho dne starým. A nová doba nastoupí, překoná tu starou - aby i ona byla o to rychleji překonána.

Neplatí to stejné i o království Božím? Není i království Boží jen jednou z mnoha takových dob? Dobou pro mnohé dávno už zastaralou a překonanou?

Otázali se ho: „Mistře, kdy to nastane? A jaké bude znamení, až se to začne dít?“ (Lk 21,7)

Jako když poutník, dlouhé roky na cestě do vysněné země, konečně nahlédne, že je - ztracen. Jako když vědec, všemi uznávaná a citovaná kapacita, konečně pochopí, že je - dočista slepý. Jako když neohrožený a nikým nezkorumpovatelný bojovník proti zlu konečně zjistí, že to zlé, proti němuž celý život bojoval, do světa vstupuje - právě i skrze něj.

Takto, odpověděl tu Pán Ježíš učedníkům, takto království Boží přichází. Otřesem. Zvikláním. Zmatením. Zrelativizováním. Ne toho okolo vás. Vás. Právě vás samých! Boží láska, která vámi otřese a zpochybní všechno, na čem jste doposud stavěli a stáli. Abyste ne už na tu svou, ale na tu Jeho, Boží, moudrost spoléhali.

Proto k nám Pán Bůh poslal svého Syna. Aby Jeho láska otřásla každým vězněm své vlastní doby, každým vězněm sebe sama. Abychom se všichni spolu jednoho dne sešli ve společenství, které Boží vládu, Boží lásku a zachraňování hledá. Které Pánu Bohu za druhé děkuje a prosí.

I tato doba, ať si o ní myslíme cokoli, je časem Božího kralování, časem Syna člověka přicházejícího v oblaku s mocnostmi nebeskými. Vždyť i námi, tímto svým maličkým společenstvím v Kristu Ježíši, Pán Bůh činí svá znamení. I my smíme k Jeho kralování ukazovat! Svou vírou, spoléháním na Něho, svým stavěním ne už na sobě, ani na hodnotách vynášených tou kterou dobou, ale vždycky a jen na Něm, na Jeho mocném slově.

Izrael, lid Hospodinův, všechny církve Kristovy - to jsou ty mocnosti nebes! Nebeská znamení k otřesu všech našich falešných nadějí, zbytečných strachů, pomýlených očekávání, upachtěných dřin nevedoucím nikam, k žádnému cíli... Izrael, lid Hospodinův, všechny církve Kristovy. Nebeská znamení k víře, k proměně úplně každé naší doby v dobu Božího kralování, v dobu Kristova pokoje uprostřed nás.

Takto, říká Pán Ježíš, se k vám Boží království blíží! Takto je přímo uprostřed vás. Vládne při vašich bohoslužbách, při vašem vyznávání víry i vlastních hříchů, při vašich modlitbách, při každém vašem poctivém hledání mého slova, mé Pravdy. Z milosti Boží, ve mně, vládne uprostřed vás. Aby se i díky vašemu přispění a svědectví šířilo, a každý člověk se jednoho dne postavil na tom, že ne on, ne vy, ale Pán Bůh je tu králem. Nic a nikdo jiný. A že ne vy ke království Božímu, ale samo Boží království přichází k vám. V úplně každé vaší době. Takto laskavý a milostivý můj Otec je.

Lidé víry, společenství, které navzdory všem svým vášním, vší své rozumnosti, všemu svému strachu vyznává a hledá - svého Pána. Společenství, v němž to staré pomíjí. Strom, který už pučí, aby i on své ovoce vydal. Ne z moci své. Aby svou víru, naději a lásku, nakonec v Kristu Ježíši vydal a přinesl i ten úplně nejposlednější z nás.

Petr Grendel

Zveme vás k bohoslužbám o Vánocích

8. 12. – 2. adventní neděle	8:15 Broumov	Předvánoční bohoslužby s posezením
	10:00 Hronov	Bohoslužby
15. 12. - 3. adventní neděle	8:15 Broumov	Bohoslužby s večeří Páně
	10:00 Hronov	Bohoslužby s večeří Páně
22. 12. – 4. adventní neděle	10:00 Hronov	Bohoslužby s divadelní hrou a bazárkem
25. 12. – Hod Boží Vánoční	8:30 Č. Kostelec	Bohoslužby s večeří Páně
	10:00 Hronov	
29. 12. – Neděle po Vánocích	8:15 Broumov	Bohoslužby
	10:00 Hronov	
5. 1. – 2. neděle po Vánocích	8:15 Broumov	Čtené bohoslužby
	8:30 Č. Kostelec	Bohoslužby
	10:00 Hronov	Bohoslužby

Ohlédnutí za uplynulým rokem

Po celý rok se o chod našeho sboru staralo osmičlenné staršovstvo, jehož členy spolu s farářem jsou Manfred Koláčný, Marcela Lajnová, Marta Lelková, Daniela Petrová, Šárka Šemberová, Zuzana Štenglová a Barbora Trenčanská, kurátorka sboru. Kromě bohoslužeb a pravidelných setkání v týdnu jsme pak ve sboru zorganizovali následující akce.

V lednu jsme v rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů v naší hronovské modlitebně přivítali hosty z Římskokatolické církve, Církve Československé husitské a Církve adventistů sedmého dne.

V březnu jsme společně rozhodovali o věcech našeho sboru při Výročním sborovém shromáždění.

V dubnu byla v Hronově nově vymalována chodba, schodiště a kuchyň farářského bytu, v Broumově jsme se sešli ke sborové brigádě.

V květnu jsme se sešli k brigádě v Hronově.

V červnu jsme se v Hronově připojili k akci Noc kostelů, v Broumově jsme uspořádali posezení u ohně na závěr školního roku, v Hronově jsme pak byli svědky křtu naší nové členky Denči a těsně před prázdninami jsme se pak v Hronově sešli k brigádě zakončené opékáním na ohni.

V srpnu jsme v Broumově uspořádali vernisáž obrazů Anet Půlové, v Hronově pak hudební nešpory k nedožitým narozeninám Jaroslavy Potměšilové.

V září jsme se rozloučili s Janou Peřtovou, která nastoupila vikariát a po celý rok 2024 pravidelně, vždy jednou měsíčně, vedla naše bohoslužby v Broumově a v Hronově a pořádala občasná setkání dětí v Broumově. Děkujeme za všechnu její službu!

Petr Grendel se hodlá i nadále věnovat kaplanské službě v náchodské nemocnici. V září úspěšně zakončil roční kaplanský kurz v Olomouci, v roce 2025 by pak již rád rozdělit svůj pracovní úvazek na práci farářskou a práci kaplanskou.

Pro rok 2024 byla synodem naší církve stanovená výše odvodů do Personálního fondu za jedno farářské místo se 100% úvazkem na 340.000,- Kč, v roce 2025 to pak bude 400.000,-Kč, v roce 2026 již 460.000,- Kč. Pamatujme na to, prosíme, při naší obětavosti.

A děkujeme vám všem, kteří se jakýmkoli způsobem podílíte na životě našeho sboru!

Pravidelné sborové akce a jejich časy

Druh akce	Místo	Čas	
Bohoslužby	Hronov	10:00	Každou neděli
			<i>3. neděle s vysluhováním večeře Páně</i>
			<i>4. neděle rodinné bohoslužby</i>
	Broumov	8:15	Každou neděli
			<i>1. a 5. neděle čtené</i>
			<i>3. neděle s vysluhováním večeře Páně</i>
Červený Kostelec	8:30	Každou 1. a 5. neděli	
Machov	17:00	Každou 2. neděli	
Konfirmační příprava	Broumov	16:00	Čtvrtek - čtrnáctidenně
	Hronov	18:30	Pátek
Děti	Hronov	17:15	Pátek
Biblické hodiny	Hronov	18:30	Středa
	Broumov	16:45	Čtvrtek - čtrnáctidenně
Jednání staršovstva	Hronov	17:00	Každé první pondělí v měsíci

Nebojte se přijít, rádi vás mezi námi uvidíme!

Osobní rozhovor s farářem, který lze vést jak ve sborovém domě, tak u vás doma, lze domluvit na telefonním čísle **737 925 710**, nebo prostřednictvím mailu hronov@evangnet.cz.

Aktuality je možné sledovat také na internetových sborových stránkách www.hronov.evagnet.cz

Požehnané Vánoce a úspěšný vstup do roku 2025 vám přejí

*Barbora Trenčanská – kurátorka;
Petr Grendel – farář.*